

В диссертационный совет
Д 212.196.04 на базе
РЭУ им. Г. В. Плеханова

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д-ра экон. наук, профессора Кобяк М. В. на диссертационную работу
Махлуфа Агяды на тему: «Обеспечение устойчивого развития
гостиничных предприятий на основе повышения их
конкурентоспособности», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – сфера услуг)

Махлуф Агяд, 1987 г.р., гражданин Сирийской Арабской Республики, в 2016 г. с отличием окончил очную магистратуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» по направлению подготовки «Гостиничное дело».

В 2019 году окончил очную аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В этом же году он был прикреплен к кафедре индустрии гостеприимства, туризма и спорта федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» для подготовки диссертации по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и

управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг) на соискание ученой степени кандидата наук.

В период подготовки диссертации соискатель ученой степени Махлуф Агяд работал в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» на кафедре индустрии гостеприимства, туризма и спорта в должности ассистента с в/о.

После окончания аспирантуры Махлуф Агяд продолжает активную работу над рукописью, несколько раз видоизменял структуру и текстовую наполненность диссертационной работы в соответствии с замечаниями, комментариями и рекомендациями ведущих научных специалистов в области экономики и современного гостеприимства. Наряду с работой над рукописью Махлуф Агяд продолжает активную публикационную деятельность.

Основные результаты активной исследовательской деятельности Махлуфа Агяда были представлены на многочисленных международных и российских отраслевых научно-практических конференциях, получили одобрение научной общественности и были опубликованы в итоговых сборниках по результатам проведенных конференций.

Практическая значимость основных научных результатов диссертационного исследования подтверждена справками о внедрении рекомендаций Махлуфа Агяда в деятельности гостиничных и туристских организационных структурах, функционирующих на территории Российской Федерации, в частности ООО «Отель Глобус»; ООО «Травл Гайд 2000», а также в учебный процесс ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова».

Материалы данного диссертационного исследования, проводимого Махлуфом Агядом, использовались при выполнении научно-исследовательской работы «Совершенствование инфраструктурного обеспечения предпринимательской деятельности в туризме с целью

повышения конкурентоспособности и устойчивого развития туристского рынка Российской Федерации», финансируемой из средств ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова» в 2019 году.

Печатные работы в рецензируемых научных изданиях, подтверждающие апробацию полученных научных результатов, демонстрируют самостоятельность суждений соискателя ученой степени и глубину проведенных им исследований. По теме диссертации соискателем написано и опубликовано 30 научных работ общим объемом 16,59 печ. л. (авт. вклад – 10,96 печ. л.), в том числе 8 статей в научных журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, общим объемом 5,39 печ. л. (авт. вклад – 4,39 печ. л.).

Диссертация Махлуфа Агяда посвящена актуальной проблеме, связанной с обеспечением устойчивого развития гостиничных предприятий на основе повышения их конкурентоспособности. Для решения этой проблемы соискателю успешно удалось обобщить и проанализировать большой объем статистического и фактографического материала, что составило общую достоверную базу состояния рынка индустрии гостеприимства в Российской Федерации и в Сирийской Арабской Республике. Это дало возможность автору прийти к выводам, имеющим значение для гостиничной отрасли России и позволяющим решить важную народнохозяйственную проблему. Необходимо подчеркнуть, что диссертационная работа Махлуфа Агяда отличается глубиной осмыслиения как теоретико-методических, так и прикладных проблем.

В ходе работы над диссертацией соискатель проявил себя как высокопрофессиональный научный работник, целеустремленный, самостоятельный, ответственный и творческий исследователь, способный выявить и проанализировать явления экономической и социальной жизни государства и общества, умеющий сформулировать суть проблемы,

владеющий современными методами научного познания и экономико-математического моделирования, способный определить теоретическую и методологическую базу исследования и на этой основе изучить прикладные аспекты проблемы, обосновать авторские выводы и предложения. Отличное владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонности к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, корректность при проведении интерпретации полученных материалов, творческие способности и эрудированность позволили завершить Махлуфу Агяду работу над диссертацией.

Научные результаты, новизна, практическая значимость исследования и научные публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа Махлуфа Агяда является самостоятельным исследованием и соответствует требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Научный руководитель: Кобяк Марина Викторовна, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры индустрии гостеприимства, туризма и спорта федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова», Российской Федерации, 17997, Москва, Стремянный переулок, д.36
рабочий тел : +7 (495) 958-2884 вн.12-58
e-mail: Kobyak.MV@rea.ru

